

...и слышал
...эта газета велика была
...
4.05.2004. А. Х. Кадыров

Медаль «За заслугу перед
Чеченской Республикой»



Орден «За заслуги
перед Уммой» - 1 степени



ЗОРИ ИСЛАМА

Республиканская религиозно-просветительская газета «Исламан Зяьнарш»

WWW.ZORI-ISLAMA.COM | ZORI_ISLAMA | ZORI_ISLAMA | ZORI_ISLAMA | ZORIISLAMA95

Арахца долийна 1990-чу шеран 6-чу ноябрехь
Выходит с 6-го ноября 1990 года
Первая религиозно-просветительская газета в СССР

2018-чу шеран 5-гIа апрель
5 апрель 2018 года №7 (407)

В Посланнике Аллаха для нас лучший пример

(Да благословит его Аллах и приветствует)

Перевод лекции Галима Сайфуль Ясри «Разъяснение хадиса о людях, пришедших к Пророку (да благословит его Аллах и приветствует)». Лекция прошла в мечети «Сердце Чечни» им. Ахмат-Хаджи Кадырова.

Арби Илесов

ХАДИС

Продолжение. Начало в №5(405)
Первое поклонение, приведенное в хадисе – это постоянное соблюдение поста.

Если человек всю жизнь соблюдает пост, совершает ли он тем самым запретное действие? Нет, не совершает. Согласно маликитскому и шафитскому мазхабу, постоянное соблюдение поста является сунной. Вместе с тем, что Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) не постился всю жизнь и сказал этим троице: «Кто не желает (следовать) моей сунне, не имеет ко мне отношения!».

Имам Малик говорит в своем сборнике «Мувагг'а»: «Нет ничего плохого в постоянном соблюдении поста, исключая дни, запретные для поста, а именно – праздничные дни разговения поста (Идильфитр), жертвоприношения (Идильадхья), дни, проводимые в долине Мина во время хаджа.

Имам Навави (шафиит) говорит: «По нашему мазхабу нет ничего нежелательного в соблюдении такого поста, если это не причинит вреда и не нарушит чьих-либо прав. Автор книги «Шамиль» сказал, что этого придерживаются абсолютное большинство ученых. Ученый ханбалитского мазхаба также сказал, что не порицается соблюдение постоянного поста, потому что многие сподвижники соблюдали такой пост». Большинство исламских ученых в пользу дозволенности круглогодичного поста приводят хадис Иаши: «Хямза бин Яамр

аль-Аслами спросил Пророка (да благословит его Аллах и приветствует): «О Посланник Аллаха, я соблюдаю постоянный пост, постился ли мне во время путешествия (в дороге) или нет?! Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Поступай, как хочешь; постись, если хочешь, или не постись». Обратите внимание он (да благословит его Аллах и приветствует) не сказал: «Не постись постоянно». Да, Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Кто не желает (следовать) моей сунне, не имеет ко мне отношения!».

Но Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) не сказал это в отношении этих сподвижников. Потому что ситуация с этими тремя сподвижниками особая. Другое доказательство о допустимости постоянного поста – хадис Абу Малика бин Аш'ари о том, что Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Поистине, в Раю есть прозрачные комнаты, уготованные Аллахом для тех, чья речь привлекательна, мягкая, кто угощал людей едой и кто постился постоянно». Это мнение большинства ученых уммы. Абу Юсуф и некоторые ученые ханалитского мазхаба считают постоянный пост нежелательным. Но они не говорят, что это бид'а (нововведение) порицаемое деяние.

Я попытался найти имена сподвижников и табинов, кто постился всю жизнь. Для этого мне пришлось прочесть все известные труды по истории биографии сподвижников, табинов. Здесь мы приведем

лишь незначительное число имен. Исследовав эти труды, я убедился, что постоянно соблюдал пост: сподвижники Умар бин Хаттаб, Усман бин Яаф'ан, уммуль муьминина Иаиша, Абдулла бин Иумар бин Хаттаб... (да будет доволен ими Аллах); табины Асвад бин Язид бин К'айс ан-Нахаи, Абдуллах бин Хьянзолах, Иурва бин Зубайр бин Яавма, Мухаммад бин Васил (о нем имам Малик сказал: «Взглянуть на лицо Мухаммада бин Васил – поклонение»); после табинов – Вакиб бин Джаррах, шейх имама Шафиитий, имам Бувайт'и – ученик Шафиитий, Халаф бин Хишам, Ахьмад бин Мухаммад бин ас-Соббаг'и шафиит, Юнус бин Юсуф...

Невозможно представить, чтобы все они – сподвижники, табины и последователи табинов – не понимали смысл хадиса о людях, пришедших в дом Пророка (да благословит его Аллах и приветствует).

Второе деяние, приведенное в хадисе – отказ от женитьбы (табатуль). Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) не отказывался от женитьбы. Он был женат, кто постился постоянно. Является ли запретным отказ от женитьбы, если к тому же Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал, что отказывающийся от его сунны не имеет отношения к нему. Ответ – нет, не является запретным. Если человек отказывается от женитьбы, противопоставляя это сунне, то он совершает грех, заблуждается. Но если целью отказа от женитьбы не является отказ от сунны, в этом нет проблемы.

Большинство ученых говорят, что женитьба не является обязательным (ваджибом), а табатуль (отказ от женитьбы) является допустимым. Большинство ученых пришли к выводу, что отказ Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) от табатули не налагает на нас обязанности (ваджиба) жениться. Имам Шафиит (да смилуется над ним Аллах) сказал: «Для того, кто может управлять телесными желаниями (страстями), кто не нуждается в женитьбе (мужчины и женщины), нет ничего плохого отказаться от женитьбы. Более того, я приветствую это, когда цель – найти время для поклонения Всевышнему Аллаху. Поэтому много ученых отказались от женитьбы и занялись исламскими науками. Среди них – имам Навави (да смилуется над ним Аллах). Шейх Абдул Фаттахь Абу Гудда написал книгу «Аль-Иулама аль-Иузаб» – «Неженящиеся ученые».

Третье деяние в хадисе – постоянное ночное бдение (кьямуллайли), проведение всей ночи в поклонении. Каково шариатское решение (хукм) по поводу такого поклонения? Ученые едины во мнении о дозволенности кьямуллайли в некоторые дни: 10 последних ночей Рамадана или месяца Зуль-хиджа. Однако они разошлись взглядами относительно совершения кьямуллайли постоянно, круглый год: является ли это дозволенным или дозволенным, но нежелательным.

02 →

Этапы приучения ребенка к молитве

Макка Герзелиева

Всевышний сказал: «Вели своей семье совершать намаз и сам терпеливо совершай его!» (Сура «Та-Ха», 132 аят).

Наши дети – сокровища наших сердец, аманат, доверенный нам, и Аллах, Могуч Он и Велик, передал наших детей под наше покровительство, и мы в ответе за них. Посланник (да благословит его Аллах и приветствует) говорит: «Каждый из вас является пастухом, и каждый из вас будет спрошен за свою паству» (Бухари).

Наши дети находятся под нашим покровительством, и мы будем спрошены за них в Судный День.

От Абу Хурайры, (да будет доволен им Аллах), также приводится, что Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Когда умирает человек, прерываются его дела, кроме трех: непрерывная милость, или знание, приносящее пользу, или праведный ребенок, вызывающий с мольбой за него» (Муслим).

И лучшее приобретение мужчины – это его ребенок, потому что он является непрерывной милостью. Потому что дела твоего ребенка и его потомства вплоть до Судного дня пребудут на страницах книги твоих дел в День Предстояния. Говорит Аллах: «Мы присоединим к верующим их потомков, которые последуют за ними в вере...» (Сура «Гора», 21 аят).

Дети мусульманина – это его запас на пути в Рай, и его путь в Рай.

Необходимо, чтобы мы воспитывали наших детей на правильном вероубеждении, и на совершенном поклонении, и на благородных качествах, и на том, чтобы они стали полезной составной частью общества, – вот величайшая

работа, которую предстоит выполнить родителям.

Приучение детей к молитве имеет большое значение для будущего их имана (веры).

Детство – это стадия подготовки и приучения вплоть до этапа совершеннолетия. Ребенок в возрасте семи лет, и до семи лет, и после семи лет не является ответственным за совершение молитвы, согласно Шариату. Однако необходимо ему воспитываться этикету Ислама и приучаться к обрядам поклонения, так, чтобы к достижению возраста половой зрелости, молитва стала неотъемлемой частью его бытия.

Хочу привести этапы в воспитании родителями своих детей на пути молитвы, которые нам следует упомянуть:

1. Стояние (рядом) с молящимся

В раннем детстве, в самом начале пробуждения сознания ребенка, родители должны требовать от детей, чтобы они

просто стояли рядом с ними в молитве.

Приводится от Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), что он сказал относительно ребенка: «Если он отличает правую сторону от левой, то велите ему молиться». (Привел Абу Дауд).

И даже если он опередит нас в земном поклоне, и если он выстоит один ракаат и покинет молитву, нам следует продолжать приучать его, чтобы он стоял в молитве.

Ребенок еще не понимает положений молитвы, он может ходить перед молящимся, и он может кричать перед молящимся, и может сидеть перед молящимся, – нет ему порицания за это, и он не несет ответственности за что-либо.

И никто не запрещает отцу брать его с собой в мечеть и присматривать там за его состоянием, и чтобы он пребывал рядом с отцом в мечети, чтобы он полюбил дома Аллаха, и чтобы он полюбил выполнять эту религиозную обязанность.



04 →

Луконин Расуль

Смерть – еще не конец

Продолжение. Начало в №5(405)

Когда же неверующий раб расстается с мирской жизнью и находится на пороге жизни будущей, к нему спускаются с неба ангелы с грубыми черными лицами. Они приносят с собой дерюгу из ада и садятся там, куда простирается его взор. Затем к нему подходит ангел смерти, усаживается у его головы и говорит: «О, скверная душа! Выходи навстречу гневу и негодованию Аллаха». Он вырывает душу неверного из тела, подобно тому, как зубчатый вертел проходит сквозь мокрую шерсть. От этого разрываются его сосуды и нервы. Все ангелы, находящиеся между небесами и землей и на небесах, проклинают ее. Для нее закрываются врата небес, и все хранители небесных врат молят Аллаха о том, чтобы эта душа не проходила мимо них.

Ангел смерти прибирает ее, и не проходит даже мгновения ока, как другие ангелы

облекают ее в дерюгу. Душа неверного начинает извергать самое скверное зловоние, которое только можно встретить на земле. Затем ангелы уносят ее в небо. Когда они минуют сонмы ангелов, те вопрошают: «Чья это скверная душа?» Им отвечают: «Такого-то, сына такого-то». Они называют неверного самыми позорными именами, которыми его звали при жизни. Наконец, они добираются до первого неба и просят открыть врата, но они не открываются. Затем Посланник Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, прочел следующий аят: «Воистину, не откроются врата небесные для тех, кто считал ложью Наши знамения и превозносился над ними. Они не войдут в Рай, пока верблюд не пройдет сквозь игольное ушко» (7:40).

Далее он сказал: «Тогда Великий и Могучий Аллах говорит: «Впишите весть о нем в сидждин, что находится в земле низшей». Затем ангелам

велят: «Верните Моего раба на землю, ибо Я обещал им, что из нее создам их, в нее же их возвратю и из нее их изведу еще раз». Ангелы бросают душу верующего на землю, так что она попадает в его тело». Затем он прочел следующий аят: «А кто приобщает сотоварищей к Аллаху, тот словно падает с неба, и птицы подхватят его, или же ветер забросит его в далекое место» (22:31).

Далее он сказал: «Его душа возвращается в тело. Благодаря этому человек слышит стук сандалий своих близких, когда они удаляются от него, а затем к нему приходят два суровых ангела, которые начинают кричать на него. Они садятся рядом и спрашивают: «Кто твой Господь?» Он бормочет: «М-мм... Я не знаю». Они спрашивают: «Какова твоя религия?» Он бормочет: «М-мм... Я не знаю». Они спрашивают: «Что ты знаешь о человеке, который был послан к вам?» Он не может назвать

его имени, и тогда ему говорят: «Мухаммад!» Он отвечает: «М-мм... Я не знаю. Я лишь слышал, что люди говорили так». Ему говорят: «Ты не понял этого и не последовал за ним». Тогда глас с небес возвещает: «Он лжет! Расстелите для него огненные ложа, откройте для него врата в Ад».

К нему подступают адский жар и огненный ветер, и его могила сужается настолько, что его ребра входят одно в другое. Тут перед ним возникает мужчина с отвратительным лицом, в омерзительном одеянии, от которого исходит гнилой запах, и говорит: «Я собою тебе нечто, что огорчит тебя. Это – день, который был обещан тебе». Неверный спрашивает его: «Да сообщи Аллах тебе скверную весть! Кто же ты? Твое лицо приносит зло». Он отвечает: «Я – твои скверные деяния. Клянусь Аллахом, я всегда видел, как ты не торопишься быть покорным Аллаху и спешишь послушаться

Его. И вот, Аллах воздал тебе злом». Затем к нему посылают слепого, глухого и немом палача, держащего в руках палицу. Если он ударит ею по горе, то она рассыплется в прах. Но он бьет его злодея, и тот превращается в прах, и Аллах вновь воссоздает его таким же, каким он был. Тут он бьет его еще раз, и он издает вопль, который слышат все твари, кроме людей и джиннов. Затем для неверного открываются врата в ад, для него расстилают огненные ложа, а он восклицает: «Господи, не позволяй Часу настать!». Таков, в целом, взгляд Ислама на смерть и сопутствующие ей события. Каждый волен выбирать себе свой путь: рисовать жизнь изогнутым руслом реки либо прямой неуклонной линией. Но какими бы ни были верования относительно следующей жизни, земная ее часть с ее красотой и сложным устоем подсказывает нам, что смерть – еще не конец.

АПРЕЛЬ						
Дата	ФАДЖР	Восход	ЗУХИР	АСР	МАГРИБ	ПШАЛЬ
1	4:22	5:35	12:30	15:40	18:27	19:53
2	4:20	5:33	12:30	15:40	18:28	19:55
3	4:18	5:32	12:30	15:41	18:29	19:56
4	4:16	5:30	12:30	15:41	18:31	19:57
5	4:14	5:28	12:30	15:42	18:32	19:58
6	4:12	5:26	12:30	15:42	18:33	19:59
7	4:10	5:25	12:30	15:43	18:34	20:00
8	4:08	5:23	12:30	15:43	18:35	20:02
9	4:06	5:21	12:30	15:44	18:37	20:03
10	4:04	5:19	12:30	15:44	18:38	20:04
11	4:02	5:19	12:30	15:44	18:39	20:05
12	4:00	5:16	12:30	15:45	18:40	20:06
13	3:58	5:14	12:30	15:46	18:41	20:07
14	3:56	5:12	12:30	15:46	18:42	20:09
15	3:54	5:11	12:30	15:47	18:44	20:10

ДУА ДЛЯ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

У'изукума бикьялиматиллахиттаммати мин кулли шайтанин, ва хамматин, ва мин кулли 'айнин лямматин

Прибегаю к совершенным словам Аллаха, чтобы они защитили вас от любого шайтана, и насекомого, и от всякого дурного глаза!

В ГАЗЕТЕ ИМЕЮТСЯ ПЕРЕВОДЫ СВЯЩЕННЫХ ПИСАНИЙ, ПОПАДАНИЕ КОТОРЫХ В НЕЧИСТОЕ МЕСТО ПО ШАРИАТУ НЕ ДОПУСКАЕТСЯ

Верования арабов до пророчества Мухаммада

(да благословит его Аллах и приветствует)

Мубаракфури

(Продолжение. Начало в №3(403))

В большинстве своём арабы откликнулись на призыв Исмaиля, мир ему, призавшего их к религии своего отца Ибраhима, да благословит его Аллах и приветствует. Они поклонялись Аллаху, признавали Его единство и исповедовали Его религию в течение долгого времени, но в конце концов забыли часть того, о чём помнили когда-то. Тем не менее они придерживались единобожия и выполняли некоторые обряды религии Ибраhима вплоть до появления среди них вождя племени хуз'а по имени 'Амр бин Лухайй, который сделал много хорошего, раздавал милостыню и отличался рвением в религиозных делах. 'Амр пользовался любовью своих соплеменников, считавших его одним из самых знающих и достойных людей, однако в своё время он отправился в Сирию и увидел, что там люди поклоняются идолам. Ему понравилось это и он посчитал их религию истинной, поскольку Шам был землёй, на которую приходили посланники и ниспосылались откровения свыше. Из Шама он привёз с собой идола по имени Хубал и установил его внутри Каабы, а потом призвал к идолопоклонству жителей Мекки. Они ответили на его призыв, а уже скоро их примеру последовали и жители Хиджаза в целом, поскольку мекканцы являлись хранителями Каабы и жили на территории харама.

Один из древнейших идолов арабов, который носил имя Манат, находился в аль-Мушаллале на берегу Красного моря близ Кадида. Потом в Таифе стали поклоняться идолу аль-Ляат, а идолу аль-Уззы – в вадии Нахля. Эти три идола были главными, а потом многие другие идолы распространились по всему Хиджазу. Сообщается, что 'Амр бин Лухайй поддерживал общение с одним из джиннов, который сообщил ему, что в Джидде погребены такие идола народа Нуха как Вадд, Сува', Йагус, Йа'ук и Наср, после чего 'Амр поехал туда и выкопал их из земли, а потом доставил в Тихаму. Когда же настало время хаджажа, он распределил их между племенами [См.: "Сахих" аль-Бухари, 1/222.], представители которых увезли их к себе домой, и с течением времени в каждом племени, а потом и в каждом доме появился какой-нибудь идол. Множество идолов наполнили собой и запретную мечеть, и когда посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, завоевал Мекку, вокруг Каабы стояли триста шестьдесят идолов, которых он начал скидывать с их мест, после чего по его приказу они были удалены из мечети и сожжены.

Так многобожие и поклонение идолам легли в основу религии людей, живших в эпоху джахилий [Джахилийя – невежество. Имеется в виду доисламская эпоха.], которые утверждали, что исповедуют религию Ибраhима.

Они придерживались определённых традиций и выполняли известные обряды поклонения идо-

лам, большая часть которых была изобретена Амром бин Лухаййем. Люди считали, что все нововведения Амра бин Лухаййа были полезными и не вносили никаких изменений в религию Ибраhима. Поклонение арабов идолам характеризовалось следующими чертами.

1. Они проводили много времени у идолов, обращались к ним за помощью, называли их по именам, молили о спасении в трудных обстоятельствах и просили их об удовлетворении своих нужд, будучи убеждёнными в том, что идолы способны ходатайствовать за них пред Аллахом, тем самым способствуя осуществлению для них того, чего они желали.

2. Они совершали к идолам паломничества и обходили вокруг них, выражая им свою покорность и кланяясь перед ними до земли.

3. Они старались умиловать идолов, делая им всевозможные подарки и жертвоприношения и при этом называя их по именам. О двух видах таких жертвоприношений упоминается в Коране, где Аллах Всевышний говорит: **"Вам запрещено (употреблять в пищу) ... то, что заколото на (языческих) жертвенниках ..."** ("Трапеза", 3) Аллах Всевышний также сказал: **"И не ешьте того, над чем не было упомянуто имя Аллаха ..."** ("Скот", 121)

4. Попытки задувания идолов находили своё выражение в том, что многобожники выделяли им по своему усмотрению часть своей еды и питья, а также часть урожая и скота. Удивительно, но часть из этого они выделяли и для Аллаха. При этом они часто отдавали идолам то, что предназначалось Аллаху, поступая так в силу разных причин, но никогда не отдавали Аллаху то, что предназначалось идолам. Аллах Всевышний сказал: **"Они предназначают для Аллаха часть того, что Он создал из (урожая) пашен и скота, и говорят: "Это – Аллаху", – по их утверждению – "а это – нашим сотоварищам!"*** – (однако) то, что (предназначается) их сотоварищам, не достигает Аллаха, а то, что (предназначается) Аллаху, приходит к их сотоварищам. Плохо же они судят!"* ["Шурака" – так они называли тех божеств, которым поклонялись наряду с Аллахом.] ("Скот", 136)

5. Один из способов приближения к идолам состоял в том, что многобожники давали обеты выделять им часть урожая и скота. Аллах Всевышний сказал: **"И они говорят: "Этот скот и посевы запретны, и никто не (должен) есть этого, кроме тех, кому мы пожелаем (разрешить)" (Таковы) их утверждения. И запрещается ездить верхом и возить грузы на (некоторых) животных, а над (другими) животными (при заклании) не упоминают имени Аллаха, возводя на Него ложь"** [Имеются в виду их утверждения, что это является частью поклонения Аллаху.] ("Скот", 138)

6. Так, например, они отдавали им по обету то, что именовалось "бахира", "са'иба", "васыля" и "хамии". Ибн

Исхак пишет:

– "Бахира" – это дочь "са'ибы", что же касается "са'ибы", то так называлась верблюдица, приносящая подряд десять детёнышей, среди которых не было ни одного самца, после чего на неё не сажались верхом, не разрешалось использовать её шерсть, а молоком её поили только гостей. Кроме того, у каждой верблюдицы, которую она рожала после этого, прокалывали ухо и отпускали свободно пасти вместе с её матерью. На неё также не сажались верхом и не использовали её шерсть, а молоком такой верблюдицы поили только гостей. Такая верблюдица именовалась "бахира". Наименование "васыля" получала такая овца, которая пять раз подряд рожала двойню, причём весь этот приплод состоял только из ярок. В этом случае они говорили: "Она связала" (кад васалат). То, что такая овца приносила после этого, предназначалось только для мужчин, но если какой-нибудь ягнёнок умирал, то его ели и мужчины, и женщины. Наименование "хамии" получал такой верблюд, от которого рождалось десять верблюдиц подряд и не было среди них ни одного верблюжонка. На таком верблюде не ездил верхом и шерстью его пользоваться не разрешалось, а использовали его только как производителя. Об этом Аллах Всевышний ниспослал следующий аят: **"Не устанавливал Аллах ничего относительно бахир, са'ибы, васыли или хамии, а те, которые не веруют, измышляют на Аллаха ложь и в большинстве своём они не разумеют"**. ("Трапеза", 103) Аллах Всевышний также сказал: **"И они говорят: "То, что (находится) в утробах этих животных (предназначено) только для наших мужчин и запрещено для наших женщин, а если (плод) окажется мёртвым, то (могут) есть его и мужчины, и женщины)"**. ("Скот", 139). Однако этим аятам давались и другие толкования. [Ибн Хишам, 1/89-90.]

Са'ид бин аль-Мусаййаб указывал, что эти животные предназначались для их идолов [См.: "Сахих" аль-Бухари, 1/499.], а в "Сахихе" говорится также, что первым стал отпущать на волю верблюдиц 'Амр бин Лухайй [Там же.].

Всё это арабы делали со своими идолами, считая, что они способны приближать их к Аллаху и ходатайствовать за них, о чём Аллах Всевышний сказал: **"А те, которые избрали себе (них) покровителей наряду с Ним(, говорят): "Мы поклоняемся им только ради того, чтобы они приблизили нас к Аллаху как можно больше"**. ("Толпы", 3) Аллах Всевышний также сказал: **"Помимо Аллаха они поклоняются тому, что не приносит им ни вреда, ни пользы и (при этом) утверждают: "Они) являютя нашими заступниками пред Аллахом"**. ("Йунус", 18).

(Продолжение следует)
Перевод на русский язык: кандидат философских наук Владимир Абдулла НИРША

В Посланнике Аллаха для нас лучший пример

(Да благословит его Аллах и приветствует)

Перевод лекции Галима Сайфуль Гасри «Разъяснение хадиса о людях, пришедших к Пророку (да благословит его Аллах и приветствует)». Лекция прошла в мечети «Сердце Чечни» им. Ахмат-Хаджи Кадырова.

Арби Илесов

ХАДИС

01

Первое мнение: постоянное ночное бдение – нежелательно. Этому придерживаются последователи шафитского мазхаба

Второе мнение: постоянное ночное бдение нежелательно, если приводит к упущениям в выполнении других обязанностей перед Аллахом или его творениями. Если кьяммуллайли не мешает выполнению обязанностей, то в этом нет ничего запретного (маликиты).

Третье мнение: постоянное ночное бдение – желательно, если не мешает совершенно утреннего на-

Какие выводы можно извлечь из данного хадиса:

• Эти три деяния, о которых Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Клянусь Аллахом, я больше вас боюсь Его, однако в некоторые дни я соблюдаю пост, а в другие не делаю этого, я молюсь (по ночам) и сплю, а также заключаю браки с женщинами, а тот, кто не желает (следовать) моей сунне, не имеет ко мне отношения!», были запрещены этим сподвижником по причинам, связанным с этими тремя сподвижниками. А именно – эти трое сподвижников полагали, что своими поклонениями (пост, ноч-

если вы допускаете совершение деяний, которые совершал Пророк (да благословит его Аллах и приветствует), то это приводит к тому, что Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) оставил некоторые благие дела (поклонения) или утаил их от уммы. Это ваши предположения неверны. Потому что те действия (поклонения) благочестивых людей, которые не совершал Пророк (да благословит его Аллах и приветствует), если представить перед шариатом, они подпадают под общие положения шариата. И то, что входит в общие наставления шариата, о них нельзя говорить категорически, что Про-



маза и других обязанностей. Имам Ибн Муфлих Ханбали сказал: «Постоянное ночное бдение – поклонение наиболее богобоязненных, одаренных божественным благом людей». Передаётся, что Иусман бин Иаффан (да будет доволен им Аллах) прочитывал весь Коран за ночь в одном ракаате, также около 40 табиинов проводили ночи в поклонении. Ибдуллах бин Иумар очень мало спал по ночам. Я начал искать имена тех, кто все ночи проводил в поклонении. Нашел, что Иусман бин Иаффан (да будет доволен им Аллах) всегда совершал кьяммуллайли и прочитывал весь Коран за ночь в одном ракаате. Также сподвижник Тамим ибн Авс Дарий (да будет доволен им Аллах) проводил все ночи в бдении, Абу Хьянифа, имам Хьясан Аль-Басри, табиий Вахб ибн Мунаббих сорок лет совершал утреннюю молитву омовением для ночной молитвы, Рабиатуль Адавийя... Все они совершали кьяммуллайли – полное ночное бдение.

ное бдение, табаттуль) они превоздуют Посланника Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) в поклонении. А это неверно.

Потому что, как мы сказали выше, поклонение не ограничивается этими тремя видами. Есть еще и поклонение сердцем, которым было постоянно заполнено сердце Посланника Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует). Сколько бы раб не совершал поклонения, он не сможет превзойти в этом нашего Пророка (да благословит его Аллах и приветствует).

Этот хадис показывает нам ошибочность мнения тех, кто говорит, что для нас является ваджибом (обязательным) оставить те деяния, которые оставил без совершения Пророк (да благословит его Аллах и приветствует), и если кто совершит их, то этим самым совершает запретное действие. Но это не так, как они предполагают.

И здесь есть некоторые сомнения, с которыми выступают отдельные люди. Они говорят, что

рок (да благословит его Аллах и приветствует) утаил их от уммы.

Если эти деяния не подпадают под общие положения шариата, они не принимаются, отвергаются. Они, такие деяния, становятся нововведением, противоречащим шариату. Такие действия нельзя называть поклонением. Если деяния, совершаемые рабом Аллаха входят в общие установления шариата, не противоречат шариату, а, наоборот, соответствуют ему, неверно говорить, что Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) утаил эти деяния, потому что эти деяния подпадают под общие установления шариата, доведенные Пророком (да благословит его Аллах и приветствует) до нас, до уммы. На этом мы подошли к окончанию лекции. Мы просим Всевышнего Аллаха одарить нас полезными знаниями и направить их посредством нас на истинный путь. И хвала Аллаху, Господу миров!

Почитание родителей в Исламе



Религия Ислам украшает жизнь человека со всех сторон. Она учит мусульман проявлять милосердие к слабым, делать пожертвования бедным, уважать старших, заботиться о своей семье, помогать тем, кого притесняют или кто попал в трудное положение. Она учит нас и этике

почитания родителей, этике почитания друзей и коллег, этике почитания братьев и сестёр. В Коране многочисленные аяты требуют почитания родителей, совершения по отношению к ним добрых деяний. Даже если родители неверующие, Коран требует, чтобы с ними обходились

по доброму, вежливо и сохраняли с ними дружеские, уважительные отношения (сура «Анкабут», аят 8; сура «Лукман», аят 19). Но если родители требуют отказать от веры в Аллаха или не выполнять предписания Творца – в таком случае не следует им подчиняться. В Коране, после того, как Всевышний повелевает не придавать Ему никого и ничего в сотоварищи. Он требует от нас делать родителям добро, уважать их и хорошо относиться к ним (сура «Ан-Ниса», аят 36). Это показывает, как высоко ценится и как важно в Исламе почитание родителей.

Согласно хадисам, переданным аль-Бухари и Муслимом, непочитание родителей, их оскорбление, притеснение, доставление им мучений и

обид считается тягчайшим грехом. Этот грех упоминается в одном контексте вместе с прианием Аллаху сотоварища и убийством человека. В Судный день Аллах не одарит Своей милостью притесняющих родителей – он даже не почувствует аромата Раю, ему Рай становится запретным, не принимаются его хорошие деяния, а бедствия и печали быстрее настигают его, Аллах проклинает его. Последствия ослушания родителей он испытает ещё в этом мире, а в момент смерти не сможет произнести формулы свидетельства Единобожия (шахада). Так говорится во многих хадисах Пророка (да благословит его Аллах и приветствует). Поэтому каждый, кто верит в Аллаха и Судный день, должен приложить все

усилия для соблюдения следующих этических норм почитания родителей:

1. Человек никогда не должен забывать, с каким трудом родители, особенно мать, его воспитали, сколько боли и неудобств они пережили и сколько сил, душевной энергии и нервов на него потратили. В Коране приводится Речь Всевышнего (смысл): «Я завещал человеку, т. е. обязал его во всех отношениях - помочь, быть полезным для родителей, ведь мать с трудом родила его в своём чреве до рождения и с мучениями родила его». (46:15).

2. Человек всегда должен молить Аллаха о прощении грехов своих родителей, прощайте Всевышнего быть милосердным по отношению к ним. В Коране говорится (смысл):

«Пожалей их, будь перед ними скромным, простым и покорным, и проси: «О мой Господь Аллах, смилуйся над моими родителями так же, как они проявили милосердие ко мне, воспитывая меня в детстве, когда я был маленьким!» (17:24).

3. Нельзя совершать ничего, что показывало бы, что ты обижен на них, нельзя повышать на них голос, необходимо говорить с ними мягко, вежливо, смиренно и стоять перед ними с чувством милосердия. Это нам велит Коран (смысл): «Если один из родителей или оба достигнут старости, то не говори им: «Уф!» - не кричи на них и обращай к ним почтительно» (17:23). 4. Во всех вопросах дети должны подчиняться родителям, если

они не требуют то, что может привести к неверию (куфр) или ослушанию Всевышнего. Подчинение родителям и является признаком любви к ним, а невыполнение их требований – их огорчением и притеснением.

5. Дети не должны говорить при родителях повышенным тоном. Нельзя показывать, что они надели им, необходимо принимать их советы, а то, что дети хотят им сообщить, следует рассказывать мягким, приятным голосом. Нельзя смотреть на родителей сердито и хмуро. В хадисе говорится: «Кто смотрит на родителей сердито - не подчиняется им» (Дарукутни).

(Продолжение следует)

Подготовил в печать С. Муртазеев

В ГАЗЕТЕ ИМЕЮТСЯ ПЕРЕВОДЫ СВЯЩЕННЫХ ПИСАНИЙ, ПОПАДАНИЕ КОТОРЫХ В НЕЧИСТОЕ МЕСТО ПО ШАРИАТУ НЕ ДОПУСКАЕТСЯ!

Макка Герзелиева

Этапы приучения ребенка к молитве

← 01 От Джабра бин Абдуллаха, да будет доволен им Аллах, приводится, что он сказал: «Сказал Посланник Аллаха (Да благословит его Аллах и приветствует): «Если один из вас совершил молитву в мечети, то пусть он выделит

обязательную молитву в мечети и совершай два ракаата сунны и витр дома, чтобы дом был наполнен молитвой, которая привлекала бы внимание маленьких детей. И когда маленький ребенок видит своего отца и свою мать молящимися в доме, он следу-

ванию, и поведению во время справления нужды, и необходимости соблюдать чистоту тела и одежды, с разъяснением связи молитвы с очищением. Обучение должно быть мягким, чутким, полным нежности и сострадания. Затем ребенка, не достиг-

И до семи лет мы начинаем обучать детей молитве и поощрять, чтобы они совершали одну обязательную молитву в течение дня или больше.

3. Приучение к постоянству в молитве

Что касается стадии после семи и до десяти лет, то здесь приходит очередь этого благородного хадиса: «От Абдуллаха бин Амира бин Аль-Аса, да будет доволен Аллах ими обоими, приводится, что он сказал: «Сказал Посланник Аллаха (Да благословит его Аллах и приветствует): «Повелевайте вашим детям совершать молитву по достижению ими семи лет, и наказывайте их за ее оставление, когда им исполнится десять лет, и разделяйте (тогда) между ними в постелях». (Привел Абу Дауд).

Нам следует научить детей этому хадису до того, как они узнают, что уже достигли степени постоянства в отношении молитвы. Поэтому некоторые воспитатели советуют, чтобы день достижения ребенком семилетнего возраста был большим событием в его жизни и единственным в своем роде.

После достижения семилетнего возраста ребенку следует обучиться правилам совершенного омовения, и ему следует обучиться тому, каким образом совершал молитву Послан-

ник Аллаха (Да благословит его Аллах и приветствует), и некоторым отдельным дуа в намазе.

Надо напоминать ему хадис Посланника Аллаха (Да благословит его Аллах и приветствует): «Со слов Умамы бинт Йасира, да будет доволен им Аллах, приводится, что однажды он совершал молитву в два ракаата и сделал ее непродолжительной. И сказал ему Абдурахман: «О Абу-ль-Йакзан, я вижу, что ты облегчил их для себя?» И он ответил: «Поистине, я отдалил от себя этим наущение шайтана. Поистине, я слышал, как Посланник Аллаха (Да благословит его Аллах и приветствует), говорил: «Поистине, мужчина совершает молитву, и может быть, не остается для него (вознаграждения) за нее, кроме как за десятую ее часть, или девятую часть, или восьмую ее часть, или седьмую, или шестую», — до тех пор, пока не закончил счет». (Привел Абу Дауд и Ахмад).

Когда мы учим ребенка тому, что если молящийся небрежен к молитве, ему достается только десятая часть награды за нее, или четвертая, или пятая, и так далее, — то вскоре он будет совершать ее наилучшим образом.

4. Делать намеки на наказание за оставление молитвы

Нам следует повторять в присутствии ребенка, еще до достижения им десяти лет, что с наступлением десятилетнего возраста он будет спрошен за оставление молитвы, и будет подвержен упрекам, и будет наказан за оставление молитвы. Для того, чтобы этот благородный хадис был для него сдерживающим началом и побуждающим мотивом к соблюдению молитвы.

Однако мы должны быть уверены в том, что если мы сами берегли свои молитвы, и были примером для детей в бережном отношении к намазу, то и они будут привязаны к молитве и будут беречь ее, в особенности, если мы поощряли их морально и материально.

Бывает отец, избивающий своего сына, если тот не молился. Но есть отец, вознаграждающий своего сына материально за каждую молитву, совершенную вовремя. И существует большая разница между методом побуждения и методом устрашения. И метод побуждения, пожалуй, наиболее полезен в отношении маленьких детей, нежели метод устрашения.

После достижения ребенком десятилетнего возраста, необходимо, чтобы отец следил за выполнением его сыном всех

обязательных молитв, а мать за дочерью, и необходимо определить для них меры наказания и дисциплинарной ответственности, и внушать им, что молитва является религиозной обязанностью и что оставление ее — великое ослушение.

5. Обучение тому, как следует исполнить оставление молитвы

На данном этапе необходимо побуждать ребенка к совершению хороших поступков, если он пропустил обязательную молитву: выполнению какой-либо работы, посту, милостыне из его скромных средств, — для того, чтобы исправить упущение в отношении этой религиозной обязанности, притворяясь в жизнь слова Пророка (да благословит его Аллах и приветствует): со слов Абу Зарра, который сказал: «Сказал Посланник (Да благословит его Аллах и приветствует): «... Следом за прегрешением соверши благое дело, которое сотрет собой (это прегрешение)». (Тирмизи).

Аллах приводит нам в пример слова Ибрагима, мир ему и благословение: «Господи! Сделай меня выстаивающим молитву и мое потомство!» (Сура «Ибрагим», 40 аят).

(Продолжение следует)



для своего дома часть из его молитвы. Поистине, Аллах — Тот, Кто обратит благом его молитву в доме». (Муслим).

Сунной является, чтобы отцы совершали обязательную молитву в мечети, а дополнительные молитвы (суннаты) — дома, чтобы дом не становился подобием могилы. Совершай

его им в силу врожденной предрасположенности (к исламу), к поклонению.

2. Обучение простым положениям молитвы

В возрасте до семи лет ребенка следует обучить простым правилам омовения: необходимости остерегаться нечистот (наджасы), и подмы-

шего семи лет, следует обучить «Фатихе» и некоторым коротким сурам, в качестве подготовки к молитве, и обучить его малому омовению (вуду) и дать ему упражняться в этом деле, как поступали благородные сподвижники, да будет доволен ими Аллах, со своими сыновьями.



ся к своему здоровью как аманату (чему-либо вверенному) от Аллаха, проявляя заботу и бережное отношение к нему. К тому же Ислам предоставляет предписания относительно каждой сферы жизни челове-

Следуя сунне приема пищи, современный человек придерживается правильного и здорового питания. Для каждого мусульманина, если он хочет прожить здоровую жизнь, важно придерживаться этих правил питания из сунны. Это — умеренность в потреблении пищи, употребление фиников, овощей, фруктов, ячменя, оли- вок и орехов. Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) также употреблял мясо в

ослабление костной ткани и множество других проблем со здоровьем. Вода же — лучший природный напиток, который приносит только пользу. Еще одной привычкой Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) было очищение тарелки от остатков пищи. Современные ученые заключили, что белки и другие питательные вещества находятся на дне тарелки. Главная цель оживления сунны Пророка Мухаммада (да благо-

словит его Аллах и приветствует) — это довольство Всевышнего Аллаха и приближение к нему, но в этом еще и заключено множество полезного для физического тела человека. Следуя сунне питания, человек может избавиться от лишнего веса, излечиться от болезни ЖКТ и укрепить общее физическое самочувствие. Каждая сунна Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) касательно еды уже подтвердилась современными учеными многочисленными исследованиями.

Подготовил к печати С. Муртазев

Пора начать питаться по примеру Пророка (Да благословит его Аллах и приветствует)

В современном мире очень распространено здоровое и правильное питание. Люди стали намного осознаннее относительно к тому, что они употребляют в пищу. Правильное питание — одна из самых важных частей нашей жизни, ведь мы — то, что мы едим, питание — это главный фактор, влияющий на наше физическое здоровье. Для нас, мусульман, интересен следующий вопрос: существует ли рекомендованная Исламом диета? На это вопрос можно ответить утвердительно, ведь Ислам призывает и поощряет к благому во всем, и призывает относить-

ка, в том числе и питания. Известный хадис гласит: «Не наполняй человек сосуда худшего, чем (его собственное) чрево!». Достаточно сыну Адама (нескольких) кусочков пищи, благодаря которым он сможет выпрямить свою спину, а если уж неизбежно (для него есть больше, пусть) треть (его желудка будет) для еды, треть — для питья, а ещё треть — для лёгкости дыхания» (Тирмизи). Это один из самых главных принципов мусульманской диеты, так как чрезмерность в употреблении пищи ведет ко множественным проблемам со здоровьем.

очень умеренном количестве, важность этой привычки уже давно доказана диетологами. Кроме того, пост — неотъемлемая часть здорового питания по сунне, которая приносит неомыслимую пользу нашему здоровью. Привычки должны быть здоровыми. Любимым напитком Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) была вода. Современная индустрия предоставляет нам множество разных напитков, соков, коктейлей и т.п., содержащих химические элементы и консерванты. Они способны вызвать кариес, ожирение, поражение печени,

которые лечат граждан всех возрастных категорий от сердечно-сосудистой патологии. Хочется выразить искреннюю признательность и слова благодарности врачу высшей категории, заведующей отделением РГКВВ Даулетовой Асият Резвановне и ее прекрасному, чуткому медперсоналу. Всем им присущи неотъемлемые качества врача: любовь, сострадание, искреннее желание помочь, внимательное, порой, трепетное отношение к больным, которые приходят к ним за помощью в надежде на выздоровление. И эту помощь они оказывают не только профессиональным лечением, но и добрым словом, которое вселяет оптимизм и уверенность. Здесь сердца людей лечат богобоязненные врачи, которые стремятся к довольству Всевышнего, и, что отраднее, проводят процедуры с поминанием Всевышнего. Для них главная награда в своей нелегкой работе, прежде всего — благодарные отзывы пациентов. А для этого они постоянно совершенствуются, проходят различные курсы кардиологического профиля, увеличивают свои знания, чтобы спасти их жизни. И нет сомнений, что наши сердца — в надежных руках.

Наши сердца — в надежных руках

Шамхан-Хаджи Хаматов

В столице Чеченской Республики в г. Грозном функционирует Республиканский клинический госпиталь ветеранов войн. Нужно отметить, первых пациентов он принял в далеком 1944 году. Здесь лечили раненых бойцов с фронтов Великой Отечественной войны. Госпиталь работал вплоть до начала трагических военных событий в ЧР, который впоследствии был полностью уничтожен. Но сегодня РГКВВ — один из крупнейших лечебных учреждений на Северном Кавказе, которым руководит Рамазан Ибадиевич Дадаев. Здесь созданы комфортные условия для медицинского обслуживания населения, при этом госпиталь оснащен высокотехнологичным оборудованием. Стоит отметить работу высококвалифицированного медперсонала, который изо дня в день спасает сотни и тысячи жизней граждан не только Чечни, но и других регионов страны.

Мне по воле Всевышнего, пришлось быть пациентом в этом медучреждении и познакомиться с удивительными и благородными врачами отделения кардиологии РГКВВ,



СагIа дехар — сийсазвалар

Вайна юккьехь чIогIа даьржина тахана сагIадехар. Доккха эхь ду и! Боккха лазам бу и нохчийн юкьараллахь! Ша мацалла леш хилча а, ца дехна нохчичо цкъа а сагIа. Я доьхур а дац, деха а лур дац. Шегяхь мел чIогIа хьашто хилча а, дехалур дац. Наха шена цхьаь яларе догдохуш, нехан хIумане сатесна лелар а ду сагIадехаран магIарера, сагIадехаран амалера. Изза и сагIадехар ду иза а, беркъа бедарш юьйхина, куьг кхийдош ца лелча а. Ша санна волчу къонах-чунна хьалха, шен суьртаь вьохна, охьа ца талIал хилла а, яхь хилла еза къонахчуьнгаь! Дала дайоккхийла вайна юккьера и сийсазвалла!

Хабаев ИсмаIал



Продолжается подписка на газету «Исламан Зъаннарш»! Двадцать семь лет прошло с тех пор, как вышел первый номер религиозно-просветительской газеты «Исламан Зъаннарш». На ее страницах публикуются проповеди, газета рассказывает об основах религии Ислам, о жизни святых авлиий, о наших прекрасных обычаях и традициях... Также читатель может узнать о достойных, благородных поступках и жестах наших соотечественников. У каждого из нас есть возможность подружиться с этой газетой, задать редколлегии вопросы, посоветоваться, рассказать о наболвшем... Пишите в газету «Исламан Зъаннарш», подписывайтесь на газету «Исламан Зъаннарш»! Цена на подписку: на полугодие — 360 рублей, на год — 720 рублей.

Газет диллиарг/арахьцурт: НР-н къоман политикин, арахьарчу зIенийн, зорбанан, хаамийн министерство Министерствон адрес: 364060, ЧР, Сольжа-ГIала, Дулаевн цIарахь бульвар, район ЦIа Редакцин адрес: 364014, Сольжа-ГIала, Маяковскийн урам, 92 Телефон: 8-928-088-85-50 Тхан интернет-почта: zori_islama@mail.ru Редакцин сайт: www.zori-islama.com Газетан индекс: 54 928

Газетан бух биллиарг Заурбеков Маслуд

Коьрта редактор Маслудан Мухаммад

Газетан верас Кадиров Хож-Ахьмад-хьаьжа

Газетна регистраци йина зIенан, хаамийн технологийн, шуййрачу коммуникацийн декъехь терго латторехула йолчу Россин Федерацин Нохчийн Республикахула йолчу федеральни службехь 2015-чу шеран I-чу декабрьехь

Регистраци хьокьехь долу тоьшалла ПИ № ТУ 20-00110

Редакцин кхеташо: М. Заурбеков — коьрта редактор С.Межиев — НР-н муфти, Х-А. Кадиров — Кьилбаседа Кавказан Елимнехан кхеташонан куьйгалхо, М. Д. Заурбеков, С. Муртазаев, Л. Арсаиева

Арадолу нохчийн, оьрийн меттанашахь баттахь шозза, сариденошкахь

Тираж - 3000. Зорбанна куьг яздан деза хан 04.04.2018 шо. 15:00. Зорбанна куьг яздина хан 04.04.2018 шо. 16:00

Заказ № Зорботьхна ГУП ИПК «Грозненский рабочий» типографехь. Типографин адрес: 364021, Сольжа-ГIала, Интернационални урам, 12/35

БИННА МАХ

В ГАЗЕТЕ ИМЕЮТСЯ ПЕРЕВОДЫ СВЯЩЕННЫХ ПИСАНИЙ, ПОПАДАНИЕ КОТОРЫХ В НЕЧИСТОЕ МЕСТО ПО ШАРИАТУ НЕ ДОПУСКАЕТСЯ!